

ринку електричної енергії, та ціни будуть формуватися ринковим механізмом попиту та пропозиції. У великій мірі, ефективність впровадження засад Закону України «Про ринок електричної енергії» залежить від якості підготовки з боку НКРЕКП вторинного законодавства. На НКРЕКП покладена відповідальність у затвердженні великої кількості підзаконних нормативно-регуляторних актів для забезпечення реалізації функціонування та подальшого контролю виконання засад Закону. Ця функція регулятора набуває особливої важливості, у зв'язку з існуванням на ринку електричної енергії значної кількості енергопідприємств з вертикально інтегрованою схемою підпорядкованості (енергохолдинги), та існуванням в моделі нового ринку двох природних монополістів – оператора системи передачі та оператора системи розподілу.

По третє, нова модель енергоринку так саме як і діюча в належній мірі не передбачає створення дієвих механізмів захисту інтересів побутового споживача від дій монополіста. Зрозуміло, що перехід на методичку стимулюючого тарифоутворення та впровадження конкурентного ринкового середовища, призведе в короткостроковій перспективі до значного підвищення роздрібного тарифу для кінцевого споживача, та в значній мірі не мінімізує залежність від власника розподільчих мереж. Не значні обсяги споживання електроенергії не призведуть до великого інтересу операторів ринку постачання, скоріш за все постачальником залишиться регіональна енергопостачальна компанія (обленерго). В такому випадку, права споживача потребують особливої уваги та захисту від НКРЕКП. Звісно, на цей час функція досудового захисту інтересів споживача в енергетиці, реалізовані в створених інформаційно - консультаційних центрах при кожній енергопостачальній компанії та можливості впливу на неправомірні дії, або навпаки бездіяльність монополіста у вигляді штрафу безпосередньо Комісією, але цього, як відображає дійсність не досить.

З огляду на викладене, та беручи до уваги опит багатьох європейських країн, підтримаю ідею створення інституту енергетичного омбудсмена, як адвоката споживача за для можливості позасудовим вирішенням спірних питань. Мені відомо про розроблений законопроект про енергетичного омбудсмена, який знаходиться на розгляді в Верховній Раді України.

Окрім цього, вважаю за необхідне виділити окремого члена НКРЕКП, якій би займався питанням захисту інтересів споживачів всіх послуг (електрики, газу, водо, водовідведення, тепло) постачання, та організовував роботу з координації розробки, погодженню та введення в дію регуляторних